

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Mandiner – 2024.05.22.

Remélem, győz a konzervatív forradalom – Stumpf István a Mandinernek

Stumpf István az Eötvös Loránd Tudományegyetemen jogi, majd szociológusdiplomát szerzett, 1996-tól a politikatudomány kandidátusa. 1982-ben megalapította, majd 1988-ig vezette az ELTE Bibó István Szakkollégiumát. Bár kicsi ország vagyunk, fontos dolgok történnek nálunk – mondja a CPAC Hungary sikere kapcsán. Az egykori alkotmánybíróval az Egyesült Államok progresszív erők uralta politikájáról, a közelgő elnökválasztásról és a woke-kal beborított egyetemi világról beszélgettünk.

<https://mandiner.hu/belfold/2024/05/remelem-gyoz-a-konzervativ-forradalom-stumpf-istvan-a-mandinernek>

ATV – 2024.05.22.

Reagált a Sándor-palota a DK vádjaira

Az Egyenes Beszéd adásában Hack Péter egyetemi tanár, az ELTE ÁJK Büntető Eljárásjogi és Büntetés-végrehajtási Jogi Tanszék vezetője Zamecsnik Péter ügyvéd elemezték a történeteket.

<https://www.atv.hu/video/20240522/reagalt-a-sandor-palota-a-dk-vadjaira-sulyok-tamas-torvenybe-utkozo-szerzodes-megkoteseben-soha-nem-mukodott-kozre>

Hasonló megjelenések: Propeller.hu – 24.hu – Index – Magyar Narancs

Agronapló - 2024.05.23.

Baromfíról, sertésről és szarvasmarháról is szólt a DAA Plusz fórum Egyházasfalun

A szakmai program harmadik előadója Dr. Alexy Márta agrármérnök, az ELTE Informatikai Kar egyetemi docense, az Óbudai Egyetem tudományos főmunkatársa, a Birdwatcher startup társalapítója volt. Ő a nagyüzemi baromfihús-termelés digitalizációs lehetőségeiről beszélt, megemlítve az adatgyűjtés, az adattovábbítás, az adattárolás és az adatelemzés témáit.

Nyomtatott megjelenés, 24. oldal

Vaol.hu – 2024.05.23.

Művészetisek kiállítása Szombathelyen

CsászárVarga Orsolyának és Bicsák-Csígyó Beátának, az ELTE BDPK Vizuális Művészeti Tanszék képi ábrázolás szakos, másodéves, levelezős hallgatóinak nyílt kiállítása az ELTE SEK Zéró Galériájában. Gáspár Eszter az egyetemi hallgatókat az elmúlt másfél évről és a női mivoltáról is faggatta podcastunkban.

<https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2024/05/podcastajanlo-muveszetisek-kiallitasa-szombathelyen>

WMN - 2024.05.23.

Fico-ügy: egy merénylet csak még jobban megosztja a pöccre induló nemzetet

Mit okoz egy rettentően megosztott társadalomban egy politikai merénylet? Fokozódhat-e az agresszió? Mit mond el a magyar közbeszéd állapotáról, hogy sokan helyeselték a Fico elleni támadást, és voltak, akik hasonlókat kívántak a magyar miniszterelnöknek? Mit okoz a magyar társadalomban, hogy a merényletet itthon is politikai célokra használják fel? Lehet-e ennek az ügynek olyan lezárása, aminek nem az a vége, hogy tovább nő a szakadék a kormánypárti és ellenzéki szlovákok között? Ezekről beszélgetett Dián Dóri Krekó Péter politológus-szociálpszichológussal, aki a Political Capital igazgatója és az ELTE PPK egyetemi docense.

<https://wmn.hu/ugy/62664-fico-ugy-egy-poccre-indulo-nemzetet-egy-merenylet-csak-meg-jobban-megoszt>

Csaladinet.hu - 2024.05.23.

Pozsgásnövények csodálatos világa - Kaktuszkiallítás és Vásár az ELTE Fűvészkertben

Rendezvényünkön lehetőség lesz növények vásárlására, és felteheti kérdéseit szakértőinknek. A gyermekekről sem feledkezünk meg szombati és vasárnapi kézműves foglalkoztatónkkal.

Mindenkit szeretettel várunk 2024. május 31. és június 2. között pénteken és szombaton naponta 9-17 óráig, vasárnap pedig 9-16 óráig a nyár eleji arcát mutató ELTE Fűvészkertben.

[https://www.csaladinet.hu/hirek/szabadido/programajanlo_\(csaladdal_gyerekekkel\)/34899/pozsgasnovenyek_csodalatos_vilaga_-_kaktuszkiallitas_es_vasar_az_elte_fuveszkertben_majus_31-junius_2-ig_-_nyeremenyjatek](https://www.csaladinet.hu/hirek/szabadido/programajanlo_(csaladdal_gyerekekkel)/34899/pozsgasnovenyek_csodalatos_vilaga_-_kaktuszkiallitas_es_vasar_az_elte_fuveszkertben_majus_31-junius_2-ig_-_nyeremenyjatek)

Megjelent még: magyarhirlap.hu – Duna TV - lakaskultura.hu

Új Egyenlőség - 2024.05.23.

Bérharc az egyetemeken: „Már egy adjunktus sem hitelképes a bankban”

Ez most 60-70%-on áll, azaz az elmúlt két évtizedben elinflálódott. Erre reagáltak az érintettek, amikor megszervezték akciójukat, és több követelést is a kormány elé vittek. Az akció egyik szervezője, Gregor Anikó elmondta, hogy négy intézmény (az ELTE, a BME, a Zeneakadémia és a Magyar Képzőművészeti Egyetem) működik a Kulturális és Innovációs Minisztérium felügyelete alatt.

<https://ujegyenloseg.hu/berharc-az-egyetemeken-mar-egy-adjunktus-sem-hitelkes-a-bankban/>

Hasonló megjelenések: 168.hu

InfoStart - 2024.05.23.

Rubicon-estek – Történelemről érthetően

Az ELTE Egyiptológia Tanszékének irányításával 1983-ban indult régészeti feltárás később több expedícióra bővült. A feltárások egyik kiemelt terepe a 65-ös számú sziklasír körzete, amelyet Bács Tamás vezet, és amelynek díszes falképei a Királyok Völgyével és a templomi jelenetekkel hozhatók kapcsolatba.

<https://infostart.hu/tudomany/2024/05/23/rubicon-estek-tortenelemrol-erthetoen>

Jogászvilág.hu - 2024.05.23.

Gulyás László: inspiráló most a mesterséges intelligenciát kutatni

Fenntartható-e a mesterséges intelligencia? Lesz-e valaha alapvető közszolgáltatás? Jól járnak-e a felhasználók, ha pár nagy cég kezében összpontosul a technológia fejlesztése? Ezekben a dilemmákban segít eligazodni Gulyás László, az ELTE Informatikai Kar Mesterséges Intelligencia Tanszékének docense, aki a technológia kapcsán felmerülő legaktuálisabb kérdéseket tisztázza. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem áprilisban indult tudományos-ismeretterjesztő sorozata most új videóval folytatódik.

<https://jogaszvilag.hu/a-jovo-jogasza/gulyas-laszlo-inspiralo-most-a-mesterseges-intelligenciat-kutatni/>

Nyugat.hu - 2024.05.23.

Szombathelyen járt a brit nagykövet, aki beugrott a szerkesztőségünkbe is

Csütörtökön hivatalos látogatáson járt városunkban Nagy-Britannia magyarországi nagykövete. Paul Fox többek között helyi politikusokkal találkozott és előadást tartott az ELTE szombathelyi kampuszán. A diplomata meglátogatta a szerkesztőségünket is, ahol Roznár Gyöngyi főszerkesztő fogadta, majd mintegy egy órán keresztül beszélgetett munkatársainkkal. A jó hangulatú találkozón kiemelten fontos téma volt a magyarországi sajtó helyzete, különös tekintettel a vidéki újságírássra.

https://www.nyugat.hu/cikk/szombathelyen_jart_a_brit_nagykovet_aki_beugrott_a

Hasonló megjelenések: Szombathelyi Televízió

Eseménymenedzser.hu - 2024.05.23.

Ismét jön a Startup Safari Budapest

Idén ismét a következő generáció innovátoraival is megismerkedhetünk, ugyanis az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a Budapesti Corvinus Egyetem is bemutatkozik: részt vehetünk ELTE-HSUP Innovációs és Pitch Eventen, Innovációs Laboron, de izgalmas panelbeszélgetéseket is hallhatunk sikeres egyetemi spinoffokról, s egyetemi vállalkozásindításról a Duna régióban. <https://esemenymenedzser.hu/esemeny-2/konferenciak-treningek/item/35527-ismet-jon-a-startup-safari-budapest.html>

Megjelent még: uzletihirszerveres.hu

Növekedés.hu - 2024.05.23.

Az első magyar informatikatanár nevét veszi fel az Országos Grafikus Programozási Verseny

Az első magyar középiskolai informatikatanár, Kovács Mihály (1916-2006) piarista szerzetes nevét veszi fel a Neumann Társaság által alapított Országos Grafikus Programozási Verseny, amelyet az ELTE IK-val együttműködésben 1998 óta minden évben megrendeznek.

<https://novekedes.hu/tech/az-első-magyar-informatikatanar-nevet-veszi-fel-az-orszagos-grafikus-programozasi-verseny>

Megjelent még: bdpst24.hu - hirek.prim.hu - digitalhungary.hu - MTI - webradio.hu - hirado.hu - blikk.hu – minuszos.hu

Világgazdaság - 2024.05.23.

Magyar iskolákban is kutatják az egészséges internethasználatot

Magyar diákok is részt vesznek az egészséges internethasználatot kutató projektben. Becslések szerint a világ lakosságának 10-17 százalékát érinti az internet problémás használata – hívta fel a figyelmet az ELTE, a projektben részt vevő egyik hazai oktatási intézmény.

<https://www.vg.hu/karrier/2024/05/internet-magyar-iskolak-videojatek-szerencsejatek>

Xlsport.hu - 2024.05.23.

Kozák Danuta kiállása nemcsak az olimpiának, hanem a jövő generációinak is szól

Kiss László három évvel ezelőtt felszínre került ügye sokat elárul arról, hogy hogyan viszonyulunk a hírességek által elkövetett bűncselekményekhez. Az úszóedző sikereit ugyanis még mindig nem tudjuk leválasztani a nemi erőszakról. A Kiss László-ügyből kutatási téma lett, a témában megszületett nemzetközi cikk egyik szerzőjét, az ELTE-n kutató Nyúl Boglárkát kérdeztük.

<https://xlsport.hu/kozak-danuta-kiallasa-nemcsak-az-olimpianak-hanem-a-jovo-generacioinak-is-szol/>

Vaskarika.hu - 2024.05.23.

42 – Az élet, a világmindenség meg minden a Vizuális Művészeti tanszék diplomakiállítására

Az ELTE BDPK Vizuális Művészeti Tanszék végzős képi ábrázolás szakos hallgatóinak diplomakiállítására kerül sor május 24-én, pénteken 17 órától az Új Irokéz Galériában.

<http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/24929/>

Magyar.film.hu – 2024.05.23.

Filmgyár podcast #21: Filmklub hálózat

Mernek-e a kistelepüléseken kérdezni egy Oscar-díjas rendezőtől? Mit gondolnak a meghívott szakértők egy-egy film hitelességéről? Mi volt a legextrémebb helyszín, ahol filmklubot tartottak? És van-e relevanciája 2024-ben a filmkluboknak? Az NFI közreműködésével készülő filmszakmai podcastunkban, a Filmgyárban ezúttal Lukácsy Györgyöt, az NFI filmklub szervezőjét és dr. Rác

Annát, az ELTE-NFI filmklub vezetőjét kérdeztük.

<https://magyar.film.hu/filmhu/podcast/filmgyar-podcast-21-filmklub-halozat.html>

Szmsz.press - 2024.05.24.

A Szájensz Szeánsz a Klara i Rosa házban

Pénteken 16 órától A szorongás kora – beszélgetés az egyéni pszichológiai problémák társadalmi okairól hallgathatunk előadást Dr. Czabán Samu (jogász, viselkedéselemző, az ELTE doktorandusza) előadásában. Érdeklí, hogyan hatnak a társadalmi struktúrák és rendszerek az egyéni közérzetre? Kíváncsi arra, hogy hogyan befolyásolja a munkahelyi környezet vagy a társadalmi elvárások az életet? 16 órától a Klara és Rosa házban megtudhatja. A beszélgetés magyar nyelven fog zajlani.

<https://szmsz.press/2024/05/24/a-szajensz-szeansz-a-klara-i-rosa-hazban>

Semmelweis.hu - 2024.05.24.

Tudományos híradó 20.

Nemzetközi együttműködésben a HUN-REN-ELTE-PPKE Serdülőkori Fejlődés Kutatócsoport munkatársai, Kovács Ilona és Gombos Ferenc, valamint a Semmelweis Egyetem doktori hallgatója, Szakács Hanna a kamasz agy hierarchikus szerveződését vizsgálta három eltérő érettségű csoportban: az átlagos fejlettségű résztvevők ultrahanggal mért csontkora ugyanakkora, a decelerált csoportban lévők csontkora kisebb, az akcelerált csoport résztvevőinek csontkora nagyobb volt az életkornál.

<https://semmelweis.hu/hirek/2024/05/24/tudomanyos-hirado-20/>

Újkor.hu - 2024.05.24.

A művészettörténet mint középiskolai tantárgy hanyatlástörténete és az érdeklődők bizonytalan lehetőségei

A hírek hallatán a jobb napokat is látott magyar értelmiség egy-egy oszlopa felszólalt, nagyobb volumenű kiállítás azonban nem történt a művészettörténet ügye mellett. A Facebookon Nyári Krisztiánból tört ki egy gondolatmenet, a sajtó megkeresésére L. Ritók Nóra pedagógus (Igazgyöngy Alapítvány) reagált, míg a szakmabeliek közül csak páran, például Révész Emese (ELTE) és Mélyi József (MKE) szólaltak fel, igaz, több ízben.

<https://ujkor.hu/content/a-muveszettortenet-mint-kozepiskolai-tantargy-hanyatlastortenete-es-az-erdeklodok-bizonytalan-lehetosegei>

Vaol.hu - 2024.05.24.

Nagy hétfégi programajánló Vasból: gyereknap rendezvények és sok minden más

Az idei könyvhétre jelent meg a Fordított napló: Titkosszolgák, civil mozgalom, magántörténelem című kötet, amelynek szombathelyi bemutatóját a Weöres Sándor Színházban rendezzük meg. A könyvet bemutatja: Prieger Zsolt – író, újságíró, zenész. A kerekasztal-beszélgetésben részt vesz: Míszlivetz Ferenc szociológus, Stefánich Éva, a kötet szerkesztője és Matyasovszky-Németh Márton, az ELTE Bibó István Szakkollégium igazgatója.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/05/nagy-hetvegi-programajanlo-vasbol-gyermeknapirendezyenyek-es-sok-minden-mas>

RTL - 2024.05.24.

Hatalmas kitörésre képes vulkán kezdett el mozgolódni Nápolynál

Na meg a rengés fészekmélysége 2.6 km mélyen volt a Solfatara vulkán alatt, ezt pedig sokan érezték, és házak rongálódtak meg. Ráadásul míg nálunk a törésvonalak elmozdulása miatt következtek be földrengések, addig Olaszországban a vulkáni mező kezdett el mocorogni. Harangi Szabolcs geokémikus, vulkanológus, az ELTE Közöttan-Geokémiai Tanszék, valamint az MTA-ELTE Vulkanológiai Kutatócsoport vezetője kérdésünkre elmondta: a földrengésrajt

felszín alatti gázok mozgása okozza.

<https://rtl.hu/tudomany-tech/2024/05/24/campi-flegrei-vulkan-napolyi-obol-foldrenges>

HVG - 2024.05.24.

Magyar kutatók új algoritmusát gyorsan kimutatja, ha valaki TBC-s

Új módszerrel lehet diagnosztizálni a TBC-t, köszönhetően az ELTE kutatói által fejlesztett algoritmusnak.

https://hvg.hu/tudomany/20240524_tuberkolozis-tbc-diagnosztizalasa-mesterseges-intelligencia-algoritmus-elte-kutatok

Vaol.hu – 2024.05.25.

Egyre vonzóbb a diákok számára az ELTE Savaria Egyetemi Központja

Szombaton az ELTE Savaria Egyetemi Központjába látogatott dr. Hankó Balázs felsőoktatásért, innovációért, szakképzésért és felnőttképzésért felelős államtitkár, aki itt Lenkai Nórával, az intézmény rektori biztosával, a Fidesz-KDNP szombathelyi polgármesterjelöltjével, valamint dr. Hende Csaba országgyűlési képviselővel folytatott megbeszéléseket. A találkozót követően dr. Hankó Balázs úgy nyilatkozott, hogy egyre vonzóbb és attraktívabb a diákok számára a megújult magyar felsőoktatás és azon belül az ELTE SEK is.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/05/egyre-vonzobb-a-diakok-szamara-az-elte-savaria-egyetemi-kozpontja-dr-hanko-balazs-allamtitkar-jart-szombathelyen>

Megjelent még: *Fríss.hu - Demedia.hu – M1 – MTI – Híradó.hu – Webradio.hu – Hir6.hu - sikerado.hu - magyarbirlap.hu - beol.hu - duol.hu - szon.hu - kemma.hu - bama.hu - szoljon.hu - erdon.ro - nool.hu - delmagyar.hu - boon.hu - haon.hu - sonline.hu - zaol.hu - teol.hu - beol.hu - kisalfold.hu - feol.hu - veol.hu - baon.hu - Kossuth Rádió – Jazzy Rádió – Petőfi Rádió*

Székesfehérvár.hu - 2024.05.25.

Élményekkel teli, mesés gyereknapi – Hetedhét Játékfesztivál a Belvárosban

A hétpróbázók a feladatok között találnak éneklős és babaöltöztetős kihívást, segíteni kell a restaurátornak a sérült babák gyógyításában, rendet kell tenni a bababútorok között, de a papírszínház kulisszái mögé is beleshetnek a vállalkozó kedvűek. A játék lebonyolításában a Szabad Színház társulata és az ELTE TÓK hallgatói segítik a szervezőket.

<https://www.szekesfehervar.hu/elmennyekkel-teli-meses-gyereknapi-hetedhet-jatekfesztival-a-belvarosban>

Hírklakk.hu - 2024.05.26.

Hiller István: az együttműködés meghatározza a jó eredményt

Hiller István szerint, ha egy államszerkezet a kultúrában ennyire centralizál, és kivonja saját miniszteriális rendszere alól az irányítást, ott a bizalmatlanság meghatározó. Szerinte semmi értelme egy új tanárképzést létrehozni 4 és fél kilométerrel arrébb, mint ahol most működik, 20 milliárd forinttal többért, mert ebből a pénzből meg lehetne oldani az ELTE, a Műegyetem és a Zeneakadémia tanárainak bérezését.

<https://hirklakk.hu/kozelet/hiller-istvan-az-egyuttmukodes-meghatarozza-a-jo-eredmenyt/432532>

Hasonló megjelenések: *Pécsistop.hu – Hírklakk.hu*

Kemma.hu - 2024.05.26.

Új ifjúsági közösségi tér lesz Tatán

Ebben a folyamatban a fiatalok véleményét megkérdezni és erre alapozni a legfontosabb megalapozó döntés – magyarázta az ifjúsági referens. Hozzátette: erre született meg Tata Város Önkormányzata és az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar Felnőttképzés-kutatási és Tudásmenedzsment Intézet szakmai kapcsolata, amelyben aktív szerepet vállalt Tata Város

Diákönkormányzata (TAVIDÖK) és a Te Vagy Önmagad Legjobb Verziója Egyesület (TVÖLV) csapata is. Az ELTE kutatócsoportját Déri András és Gulyás Barnabás oktatók segítették, a kutatás tervezésében és lebonyolításában részt vett egy 13 fős ifjúsági közösség szervezés szakos egyetemista csoport is.

<https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2024/05/kozossegi-ter-lesz-tatan>

Megjelent még: 24 óra

Telex - 2024.05.26.

Te építenél lakóházat egy aktív vulkán csúcsára?

A kérdés messze nem olyan abszurd, mint amilyennek első pillanatban látszik. A Nápolyi-öbölben több százezren laknak egy aktív vulkánon, sokan úgy, hogy ezzel nincsenek is tisztában. Halálos felelőtlenség lenne? Lehet, de gondoljunk csak arra, hányan laknak gyakori földrengéseket megtapasztalva tektonikai törésvonalak környékén, vagy például Magyarországon hányan építkeztek és építkeznek ártérre, vagy éppen löszfal alá – írja cikkében Harangi Szabolcs vulkanológus, geológus, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet igazgatója.

<https://telex.hu/techtud/2024/05/26/te-epitenel-lakohazat-egy-aktiv-vulkan-csucsara>

Hasonló megjelenések: KlubRádió – Trend FM

Szon.hu – 2024.05.26.

Az MI jövője: áldás vagy átok?

A mesterséges intelligenciáról hallgathatnak meg egy előadást a fiatalok május 27-én, hétfőn 11 órától a Vasvári Pál Gimnázium aulájában Nyíregyházán. A rendezvényen Mérő László matematikus, publicista, pszichológus, játékfejlesztő, az ELTE Pszichológiai Intézetének és a Babeş–Bolyai Tudományegyetemnek professzora beszél az MI jövőjéről, és arról, mire számíthatunk a technológia fejlődésével.

<https://www.szon.hu/helyi-kozelet/2024/05/mesterseges-intelligencia-aldas-vagy-atok>

WMN - 2024.05.26.

Ő volt Irvin D. Yalom nagy hatású mestere: 10+1 erős gondolat Rollo Maytól

„Az emberek már nem a kasztrációtól, hanem a kiközösítéstől félnek a legjobban” „Ha nem lett volna Rollo May, nem lett volna nekünk Yalom” – hangsúlyozta dr. Kőváry Zoltán klinikai szakpszichológus, az ELTE docense a nemrég megjelent A létezés felfedezése (Park Könyvkiadó) bemutatóján. Furcsa mód ez az 1994-ben elhunyt, és az USA-ban bestsellerszerzőnek számító Rollo May első magyar nyelven megjelent kötete; a fordítást Kőváry végezte a tanítványaival, kollégáival.

<https://wmn.hu/kult/62696-o-volt-irvin-d-yalom-nagy-hatasu-mestere-101-eros-gondolat-rollo-maytol>

Retro Rádió - 2024.05.26.

Tragédiával is járhat a munkafüggőség, állapították meg az ELTE kutatói

Kész tragédia. A munkafüggőség akár olyan következményekkel is járhat, mint a játékszenvedély vagy a szexfüggőség - állapították meg az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar kutatói. Az érintettek elveszítik kapcsolódásokat a valósághoz, elmagányosodnak és súlyos testi tünetektől szenvednek. Ráadásul a vizsgálatok szerint hiába töltenek sokkal több időt munkával, általában mégsem hatékonyabbak kollégáiknál.

Népszava – 2024.05.27.

Kizsákmányszerű értéktérítés

Bár a nők egyre inkább megjelennek a munkaerőpiacon, továbbra is ők viselik a legtöbb felelősséget a kifizetetlen háztartási munkáért. Üdvözítő lenne, ha a láthatatlan vagy gondoskodási munkák szempontjából nem az lenne a férfiasság alapértéke, hogy ezekben nem vesz részt,

gyakorlatilag nincs jelen a családban, mondván, ő hozza haza a több pénzt - hangsúlyozta Gregor Anikó szociológus. Az ELTE egyetemi docense kitért arra is, hogy az egyéneken és a közpolitikán is sok múlik, hogy a magyar társadalom milyen alapon szervezi a gondoskodási feladatokat.

https://nepszava.hu/3236691_kizsakmanylvolt-ertekteremtes-rengeteget-dolgoznak-a-nok-de-igy-is-ok-viselik-a-legtobb-felelosseget-a-fizetetlen-haztartasi-es-gonдозasi-munkaert

Frissmedia.hu - 2024.05.27.

Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny: 24.000 diákból 140 jutott be a döntőbe

„A verseny célja az anyanyelv értékeinek megőrzése, az anyanyelv iránti szeretet erősítése, valamint a tehetséggondozás”- mondta köszöntő beszédében Dr. Juhász Dezső, a Magyar Nyelvtudományi Társaság elnöke, az ELTE BTK Magyar Nyelvtudományi és Finnugor Intézet professor emeritusa. Hangsúlyozta, hogy az írott nyelvet is gondozni kell, amiben az oktatásnak van nagy feladata.

<https://frissmedia.hu/hir/simonyi-zsigmond-karpat-medencei-helyesirasi-verseny-24000-diakbol-140-jutott-be-a-dontobe/25830>

Múlt-kor.hu - 2024.05.27.

Új szemszögből ismerhetik meg a látogatók a Petőfi Irodalmi Múzeum kiállításait szerdán

Az álom vége? - klímaváltozás Az ember tragédiájában és ma című kiállításon keresztül Bordás Máté költő, műfordító, az ELTE doktorandusza az antropocén irodalom és az ökoköltészet világába vezeti be a résztvevőket, gorcsó alá véve az antropocén kort, amikor a bolygónk arculatát az ember jelenléte határozza meg.

<https://mult-kor.hu/uj-szemszoglobol-ismerhetik-meg-a-latogatok-apedofi-irodalmi-muzeum-kiallitasait-szerdan-20240527>

Megjelent még: [Kultúra.hu](#) - [deszkavizjo.hu](#)

MTI - 2024.05.27.

Magyar kutatók ismét igazolták a Kordylewski-porholdak létezését

Magyar kutatók ismét megerősítették egy rejtélyes csillagászati jelenség, a Kordylewski-porholdak létezését: a namíbiai Khomas-fennsíkon végzett méréseik során egyedülálló polarizációs távcsövkü segítségével sikerült lencsevégre kapniuk a Föld-Hold-rendszer L5 Lagrange-pontja körül kialakult porhold polarizációs mintázatait - tájékoztatta az ELTE az MTI-t hétfőn.

Megjelent még: [Origo](#) – [Delhir.info](#) – [Webradio.hu](#) – [Ma.hu](#) – [HVG - librarius.hu](#) - [zetapress.hu](#)

Újkor.hu - 2024.05.27.

Nemzetképek: Magyarok románokról, románok magyarokról a 19. századtól napjainkig

Bertényi Iván előadását Ábrahám Barna, az ELTE Román Filológiai Tanszék oktatójának prezentációja követte, aki a kettős román-magyar identitással rendelkező Moldován Gergely nemzetképeivel foglalkozott. Ábrahám Barna nemcsak Moldován közéleti és politikai tevékenységét vizsgálta előadásában: bemutatta azt is, hogy Moldován néprajztudományi tevékenysége miképpen járult hozzá a román identitás megerősödéséhez.

<https://ujkor.hu/content/nemzetkepek-magyarok-romanokrol-romanok-magyarokrol>

Feol.hu – 2024.05.27.

Fejér évfordulás emlékei

„Szaporodnak a tanulmány utak, művészeti és kulturális rendezvények. Hazánkban sok mongol diák végzi tanulmányait, a többi között a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen és egyes műszaki főiskolákon. Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen már egy évtizeddel ezelőtt fogadtak mongol nyelvet oktató lektort az Ulánbátori Állami Egyetemről” – olvasható a Fejér

Megyei Hírlap 1984. május 28-i számában.

<https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2024/05/fejer-evfordulos-emlekei-368>

MTI OS - 2024.05.27.

Az Anyanyelvápolók Szövetsége Egyesület közleménye

Új elnöknek a közgyűlés Nyiri Pétert, A Magyar Nyelv Múzeuma igazgatóját választotta meg, aki 2021 óta egyik alelnöke volt az egyesületnek. A másik alelnököt, Kerekes Barnabást a jelenlévők megerősítették tisztségében, új alelnöknek pedig dr. Pomozi Péter nyelvészt, az ELTE docensét szavazták meg.

<http://os.mti.hu/hirek/186256/az-anyanyelvapolok-szovetsege-egyesulet-kozlemenye>

Telex - 2024.05.27.

Nem csettintésre fogunk tudni rendet rakni, de a közmédia már független

A miniszter az nevelést látja erre megoldásnak. Mi tanulhat belőle Budapest és Brüsszel? A panelbeszélgetés során szóba került még Magyarország és Lengyelország jogállamiság szempontjából hasonló helyzete. Bárd Petra, az ELTE-ÁJK habilitált egyetemi docense szerint míg Lengyelországban a bírói testületek összeállítása okoz problémát, nálunk nem ez lenne a legnagyobb akadály a jogállamiság visszaállításakor.

<https://telex.hu/kulfold/2024/05/27/adam-bodnar-lengyelorszag-igazsagugyi-miniszter-jogallamisag-visszaepitese-ceu-eloadas-europai-unio>

Refresher.hu - 2024.05.28.

Jó hír! Végre gyorsabban eljuthatnak a Múzeum körútra az ELTE diákjai

Már használatba is vették a gyalogosok az új átkelőhelyet az Astoriánál.

<https://refresher.hu/5425-Jo-hir-Vegre-gyorsabban-eljuthatnak-a-Muzeum-korutra-az-ELTE-diakjai>

Agronapló.hu - 2024.05.28.

Ez sok pénzt hozhat a konyhára a földeken: sokan már ismerik a titkot

Egyes számítások szerint évente 145 milliárd forintot köszönhetünk csak a gabonák termesztése esetén a mikorrhiza gombák jelenlétének a talajban - mondta Parádi István, ELTE TTK Biológiai Intézet adjunktusa a Portfolio AgroFuture 2024 konferencián. Kiemelte, az arbuszkuláris mikorrhiza valószínűleg a legfontosabb összekötő kapocs a talaj és a növények között, hiszen mikroelemeket juttat ez utóbbiak számára, emellett a talaj szerkezetét is stabilabbá teszi. Kutatások szerint mikorrhiza kijuttatásával átlagosan akár 16 százalékos termésnövekedést is el lehet érni a gabonafélék esetén.

<https://www.agronaplo.hu/20240528/ez-sok-penzt-hozhat-a-konyhara-a-foldeken-sokan-mar-ismerik-a-titkot-48886>

Megjelent még: agrarszektor.hu

Filmtett.ro - 2024.05.28.

„Már csak meg kéne írni”: filmelméleti konferencia az ELTE-n

Június 13-án, csütörtökön tartják az ELTE Film-, média- és kultúraelmélet doktori programjának műhelykonferenciáját. A helyszín az ELTE BTK főépülete, 34-es terem.

<https://filmtett.ro/hirek/mar-csak-meg-kene-irni-filmelméleti-konferencia-az-elte-n>

Webradio.hu - 2024.05.28.

Balatoni Katalin: a kormány vonzóvá teszi a pedagóguspályát

Szeged és Debrecen után Budapesten az Eötvös Loránd Tudományegyetem Lágymányosi Campusa volt a harmadik helyszíne az "Akik arra születtek" Pedagógus álláshelyek 2024.

elnevezésű országos programsorozatnak, amely a pedagógusképzésben részt vevő hallgatóknak

mutatja be az álláslehetőségeket.

<https://webradio.hu/hirek/belfold/balaton-katalin-a-kormany-vonzova-teszi-a-pedagoguspalyat>
Megjelent még: MTI – Híradó.hu – Magyar Hírlap – Hír TV – Győr Plusz – Demokrata.hu – Hírklubb.hu

Vaol.hu - 2024.05.28.

Tízéves jubileumát ünnepelte a szombathelyi Savaria Műszaki Intézet

Egy évtizede van jelen a szombathelyi felnőttoktatásban a Savaria Műszaki Intézet, a jubileumi ünnepséget kedden rendezték az ELTE Savaria Egyetemi Központ aulájában.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/05/tiz-eves-jubileumat-unnepelte-a-szombathelyi-savaria-muszaki-intezet>

Vaol.hu - 2024.05.28.

Látványos videón mutatjuk miként alakult át a kérész szárnyas rovarrá a Rábán

Az átalakulást Molnarszecsődnél videózta le Bogáti András, az Őrségi Nemzeti Park polgári természetőre. Valaha Európában általánosan elterjedt volt a tiszavirág és kisebb testű rokona a dunavirág is – tudjuk meg dr. Szinetár Csaba zoológustól, az ELTE SEK Biológia Tanszékének főiskolai tanáráról. – A folyók szennyezése és a medrek átalakítása következtében mindkét kérészfaj szinte egész Európából kipusztult.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/05/latvanyos-videon-mutatjuk-a-tiszavirag-vedlest-a-raban>

24.hu – 2024.05.28.

Simán lehet, hogy még ez-az előbújik a márquezi bőröndből

A Buksó történetében először közönség előtt, a tavasi Margó Irodalmi Fesztiválon rögzítettük a soron következő beszélgetést. Nyáry Krisztián a nemrég megjelent, posztomusz Gabriel García Márquez-kötet, a Találkozunk augusztusban kapcsán Kutasy Mercédeszt, a könyv kontrollszerkesztőjét és Scholz Lászlót, a mű fordítóját kérdezte egyebek mellett arról, hogy mennyiben volt etikus a szerző fiairól, hogy apjuk akarata ellenére kiadták a könyvet, valóban döcög-e itt-ott a szöveg, és még egy anekdota is elhangzik az 1957-ben Budapesten járt íróról. Kutasy Mercedes és Scholz László a Latin-Amerikai irodalom szakértői, az ELTE Spanyol Nyelv és Irodalmi Tanszékének oktatói.

<https://24.hu/kultura/2024/05/28/podcast-bukso-scholtz-laszlo-kutasy-mercedesz-nyary-krisztian/>

Klubrádió – 2024.05.28.

Mi az az öregedés?

Milyen szakmákra lesz szükség 50-100 év múlva? Ezekre a kérdésekre is válaszolt az Utópia adásában Vellai Tibor, az ELTE TTK Genetika Tanszék vezetője.

<https://www.klubradio.hu/archivum/utopia-2024-majus-28-kedd-1900-41370>

Telex - 2024.05.29.

Fact-check: Tényleg belenyomták Tisza Istvánt és Horthy Miklóst a két világháborúba, ahogy Orbán mondja?

„A harmadik Balkán-háború kifejezés a korabeli sajtóban is megjelent. Használták például egy 1913 őszi szerb-macedón-albán fegyveres konfliktusra” – mondta kérdésünkre Juhász József, az ELTE Kelet-, Közép-Európa Története és Történeti Ruszisztikai Tanszékének oktatója. „1914 nyarán, amikor a konfliktusok a Balkánra koncentráálódtak, a sarajevói merénylet utáni első hetekben ismét felbukkant a narratíva, hogy ez itt egy harmadik Balkán-háború lesz. De ez csak egy nagyon-nagyon rövid epizódja volt a háború korabeli percepciójának, mert ahogy a nagyhatalmak hadüzenetei megtörténtek, nagyon gyorsan világossá vált, hogy ami 1914 nyarán elkezdődött, az nem egy lokális balkáni háború.”

<https://telex.hu/belfold/2024/05/29/orban-viktor-miniszterelnok-vilaghaboru-haboru-tortenelem>

Népszava - 2024.05.29.

Visszaélést követhetett el Szijjártó Péter testőre a Telex stábjának vegzálásakor

A személybiztosítónak nem feladata, hogy közlekedési rendőrként intézkedjen. Videóinterjú Hack Péterrel, az ELTE Büntető Eljárásjogi és Büntetés-végrehajtási Jogi Tanszék tanszékvezető egyetemi tanárával.

https://nepszava.hu/3237054_telex-tek-hatosagi-zaklatas-komment-gyuleletbeszed-hack-peter-video-interju

Vaol.hu - 2024.05.29.

Ezüstősek az olcsaisok - A Bolyai hetedik lett a kosárlabda diákolimpia döntőjében

Vas vármegyéből két iskolának is sikerült fiúcsapatot kvalifikálni: a körmendi Olcsai-Kiss Zoltán Általános Iskolának és a szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumnak. A Bolyai az A csoportba, az Olcsai pedig a B-be került.

<https://www.vaol.hu/helyi-sport/2024/05/ezustosek-az-olcsaisok-a-bolyai-hetedik-lett-a-kosarlabda-diakolimpia-dontojeben>

Józsefváros.hu – 2024.05.29.

Elkészült a Józsefvárosi Önkormányzat nyílt ötletpályázatának nyertes köztéri alkotása

Szeretettel meghívjuk a Csapody Vera köztéri műalkotás ünnepélyes leleplezésére, és az azt követő vezetett fűvészkerti sétára. Időpont: 2024. június 3., hétfő 15 óra Helyszín: ELTE Fűvészkert, 1083 Budapest, Illés u. 25. Az eseményen beszédet mond: Erőss Gábor alpolgármester és Szabó-Szöllősi Tünde botanikus Az eseményre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

<https://jozsefvaros.hu/otthon/hirdetotabla/hirek/esemenyek/2024/05/csapody-vera-kozteri-mualkotas-elkeszult-a-jozsefvarosi-onkormanyzat-nyilt-otletpalyazatanak-nyertes-kozteri-alkotasa/>

Zetapress.hu - 2024.05.29.

ELTE a tájházban

Kulturális turizmussal a perifériák jövőjéért: SECReTour néven új Horizont Európa projekt indul az ELTE Atelier Interdiszciplináris Történeti Tanszék részvételével, a kutatók a fenntartható turisztikai szolgáltatások lehetőségeit vizsgálják majd leszakadó térségekben. A fenntartható kulturális turizmus fejlesztése nagy lehetőségeket rejt magában, különösen a peremvidékeken.

<https://www.zetapress.hu/kultura/150023>

Megjelent még: Bdpst24.hu

Bdpst24.hu - 2024.05.29.

Tematikus vadmacskanap a Budakeszi Vadasparkban

A Biological Conservation folyóiratban jelent meg az az egyedülálló kutatás, amelyet az ELTE Etológia Tanszék (Dr. Pongrácz Péter, Dobos Petra), a MATE Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézetének (Turi Luca, Dr. Schally Gergely és Dr. Biró Zsolt), valamint a Budakeszi Vadaspark (Burányi Virág) kutatói közösen jegyeznek

<https://bdpst24.hu/2024/05/29/tematikus-vadmacskanap-a-budakeszi-vadas/>

Magyar Hang - 2024.05.29.

Polyák Gábor: Magyar Péter szerencséjére az embereknek vonzó a tékozló fiú

A Fidesz jelenleg válságkampányt folytat, meg sem próbálnak kikacsintani a bizonytalanokra, csak arra figyelnek, hogy a saját táborukat egyben tartsák – mondta a Kultúrtáj című műsorunkban

Polyák Gábor jogász, kommunikációs szakember, az ELTE intézetigazgatója és a Mérték Médiaelemző Műhely vezetője. – Ez a választás a hit kérdéséről szól: az egyik oldalról jön Magyar Péter, a messiás, a másikon meg ott van Orbán Viktor, egy mitológiai hős szerepében.

<https://hang.hu/kulturtaj/polyak-gabor-magyar-peter-szerencsejere-az-embereknek-vonzo-a-tekozlo-fiu-kulturtaj-164459>

MTI - 2024.05.29.

Bemutatták a 125 éves BEAC-ról szóló interjúkötet második részét

Az "Én is BEAC-os vagyok" címet viselő, hiánypótló interjúkötet második részét szerdán, a BEAC ünnepi küldöttgyűlésnek keretében mutatták be. Bartus Dávid, az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Bölcsészettudományi Karának (BTK) dékánja beszédében arra hívta fel a figyelmet, hogy az egyetem klubja, a BEAC rengeteg sikeres sportolót adott az egyetemes magyar sportnak. Hamar Imre rektorhelyettes, a BEAC elnöke az évforduló kapcsán az emlékezés és a hagyományteremtés fontosságáról beszélt.

Megjelent még: [Nemzeti Sport](#)